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ПАСПОРТ ПРОЄКТУ

♦ Автор проєкту: колектив учнів 5-А класу
♦ Назва навчального закладу: Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 42 Харківської міської ради Харківської області
ОПИС ПРОЄКТУ:

♦ Назва проєкту: «ІМЕНА НА МАПІ МІСТА»
♦ Номінація : «Харків – мої крила»

♦ Вікова категорія учасників: учні 3-6 класів;

♦ Учасники проєкту: учні 5-А класу

♦ Термін реалізації проєкту: 2021-2023 р.
♦ Тип проєкту: пошуково-дослідницький
 
- За змістом: інформаційно-пізнавальний

 
- За кількістю учасників: груповий  
-  За кінцевим результатом: дієвий
 
-  За тривалістю: довготривалий

► Актуальність проєкту: 
Основні завдання з виховання підростаючого покоління визначено Законами України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про загальну середню освіту», розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09 жовтня 2020 року № 1233-р «Про схвалення Концепції державної цільової соціальної програми національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», постанови Кабінету Міністрів України від 09 жовтня 2020 р. № 932 «Про затвердження плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», міською Комплексною програмою  «Назустріч дітям» на 2020-2025 роки, затверджену рішенням 37 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 19.08.2020 року №2261/20.
Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України, що затверджені наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 31.10.2011 № 1243, визначають головним завданням педагогічної практики створення виховного простору розвитку особистості. 
Пріоритетним у вихованні підростаючого покоління визначається формування та розвиток духовності молоді, соціально значущих цінностей, громадянськості й патріотизму, формування високих моральних цінностей, етнічної та національної самосвідомості, любові до рідної землі, держави, рідного міста. 

Для реалізації зазначених пріоритетів і завдань необхідно об’єднати зусилля педагогічної спільноти, батьків і громадськості в організації системної цілеспрямованої роботи щодо виховання підростаючого покоління Харківщини.

► Головна мета проєкту полягає у залученні учнів до свідомоактивної громадянської позиції в питанні розвитку і розбудови рідного міста, бажанні бути корисним, цікавитися його історією, традиціями, надбаннями, культурною та історичною спадщино.
► Завдання проєкту:

· сприяти формуванню духовно-моральних взаємин між учасниками освітнього процесу,  вихованню пошани та любові до культурного спадку свого народу;

· активізувати увагу підростаючого покоління до проблем міста, формувати зацікавленість його історією, діяльністю і досягненнями людей, імена яких є на мапі нашого міста Харкова
· стимулювати учнів до пошуково-дослідницької роботи.

► Очікувані результати:
створення в освітньому просторі закладу освіти належних умов для формування в підростаючого покоління: 
· патріотичних почуттів, духовних цінностей; 

· зацікавленість історією Харкова, діяльністю і досягненнями людей, поваги до імен визначних земляків, які є на мапі нашого міста;
· бажання поширювати свої знання з історії розвитку рідного міста з метою в подальшому стати гідними жителями Харкова та бути йому корисними.
ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА ПРОЄКТУ

Є в Харкові великий спальний район, який має назву Салтівка. Цей район вважається одним із найбільших у місті. Він поділений на мікрорайони. У кожному з мікрорайонів розташовано по два заклади освіти.  Певний час тому деякі вулиці і проспекти Салтівки було перейменовано, тому учням захотілося дізнатися більше про людей, на честь яких їх було названо, і поблизу самого закладу освіти в тому числі. Крім того, п’ятикласники дізналися, що на мапі міста є вулиця, названа на честь дядька їхнього нового класного керівника.
Для реалізації мети і завдань проєкту «Імена на мапі міста» учні 5-А класу (Додаток 1) об’єдналися у 4 групи для ознайомлення з мапою міста (Додаток 2) та дослідження життєвого шляху відомих людей, іменами яких названо вулиці поблизу школи  і на Салтівці, а саме: Амвросія Бучми, Льва Ландау, Миколи Барабашова, а також родича (дядька класного керівника 5-А класу Добродецької Г.А.) Героя Радянського Союзу Анатолія Добродецько. У ході пошукової роботи учнями 5-А класу було досліджено біографії видатних людей, наших земляків, іменами яких було названо вулиці нашого міста, а саме: 

- першою вирішили дослідити, на честь кого було названо вулицю Амбросія Бучми. (Додаток 3)
Чому вона?

Тому, що на цій вулиці мешкають наші однокласники та знаходиться вона неподалік від  нашої школи. 

Амвросій Максиміліанович Бучма - український актор, режисер театру й кіно, педагог і громадський діяч. 14 березня цього року виповнилося 130 років від дня його народження. 

 Він працював у нашому театрі «Березіль» під керівництвом Леся Курбаса. 
 Найцікавішим виявилась участь Амбросія Бучми у створенні одного з найкращих пам’ятників Тарасу Шевченку, який вже багато років прикрашає наше місто. 
Скульптор М.Г. Манізер створив одразу дві постаті для свого творіння. Актор талановито створив образи вмираючого гайдамаки й селянина, який несе жорно (Додаток 5).
Другою у нашому дослідженні стала вулиця Академіка Барабашова - відомого українського астронома (Додаток 3). Народився в Харкові в родині професора Харківського університету. 
Свою першу наукову статтю з астрономії написав у 15 років.

А ще Микола Барабашов закінчив Харківський університет, пізніше став його ректором. Багато працював над дослідженням фізичних умов на Місяці та інших планетах, природних небесних тілах. Науковий світ визнав його досягнення, присвоївши звання Академіка.

На честь вченого названі планета та кратер на Марсі.
Найцікавіше, що існуванням Харківського планетарію ми також забов’язані Академіку Барабашову. Саме для дітей та юнацтва він створив планетарій, який ми залюбки відвідуємо (Додаток 6).
Проспект Льва Ландау нещодавно з’явився на мапі Салтівки (Додаток 4), отже, ми вирішили з’ясувати, чому саме цим ім’ям було названо проспект. 
Лев Ландау - фізик, який здобув Нобелівську премію за вивчення рідкого гелію, ці роботи  були проведені в очоленому ним відділі фізико-технічного інституту в Харкові. 

За великі досягнення у науковій сфері ім’я відомого вченого було увіковічнено: його бюст один серед трьох інших Нобелівських лауреатів зайняв почесне місце перед Харківським Національним університетом імені В.Каразіна. 
Коли ми готували матеріал про Льва Ландау, наша вчителька розповіла, що за легендою, учні шкіл нашого міста, коли беруть участь у предметних олімпіадах, які влаштовує університет, завжди звертаються до вчених за підтримкою. 

І, уявіть собі, це допомагає ! Учні успішно проходять випробування!

 А ще ми дізналися, що поряд з університетом для школярів та юнацтва відкрито музей фізики «Ландауцентр», там можливо випробовувати всі представлені експонати, гратися лазарем, добувати електрику за допомогою м’язів на велосипеді (Додаток 7).
У ході нашої роботи ми також дізналися про те, що в Харкові проходили зйомки художнього фільму про Льва Ландау під назвою «Дау». 

Харківський період зйомок продовжувався близько року — з червня 2008 по травень 2009. На кінець жовтня 2008 кастинг пройшли близько 50 тисяч харків’ян, зйомки почалися зі сцен на вулиці Полтавський Шлях.
Коли під час класної години п’ятикласники розглядали мапу міста, то з подивом побачили знайоме прізвище - Вулиця Анатолія Добродецького, Героя Радянського Союзу (Додаток 4). А у класного керівника, Ганни Анатоліївни, теж таке прізвище, Добродецька. Звичайно, виникло питання: чи не має вона відношення до  цього героя? І вона розповіла, що, дійсно, це її родич, який загинув під час визволення міста у 1943 році. Почувши це, ми були вражені та здивовані й вирішили дізнатися подробиці.

І ось що ми дізналися: Добродецький Анатолій Васильович  народився 6 січня 1923 року в Харкові (Додаток 8). За рік до початку війни він закінчив Залізничну школу № 3 (тепер ХЗОШ №67) та аероклуб, який відвідував майже 3 роки (Додаток 9). 

Під час навчання в школі Анатолій мріяв про небо. У молодших класах займався авіомоделюванням. Після закінчення школи одразу вступив до лав Радянської арміїї. Через юний вік - 17 років, був направлений у школу авіаційних пілотів, що в Чугуєві, яку й закінчив вже в евакуації.

До діючої армії юнак потрапив у червні 1943 року. Протягом усього двох місяців  зробив 27 бойових вильотів. Взяв участь   11 повітряних боях  та  особисто збив 3 літаки фашистів, а в групі - 8 літаків.

Вже 15 липня  Анатолій Добродецький на своєму літаку над Курськом здійснив таран фашистського винищувача. Супротивник був збитий, а юний пілот ледь дотягнув до свого аеродрому.

А 10 серпня, лише за 13 днів до визволення Харкова, у нерівному бою із штурмовиками та винищувачами супротивника Анатолій загинув. Йому було всього 20 років! 

Під час останнього бою 20 - річний пілот, використавши увесь боєкомплект, помітив, що його командир продовжує бій, а ззаду його літак атакує ворожий винищувач.

Рішення прийшло миттєво: він знову пішов на таран (Додаток 10). Сутичка закінчилася вибухом обох літаків. Анатолій Добродецький врятував свого командира, а сам загинув.

За цей подвиг йому було присвоєно звання Героя Радянського Союзу (Додатки 8,10), а в нашому місті з’явилися вулиця та сквер імені Анатолія Добродецького (Додаток 4). Поряд зі школою, яку він закінчив, стоїть стела з іменами випускників, що загинули у тій війні (Додаток 9).

Батьки героя після визволення Харківщини перепоховали сина на 2-му міському кладовищі на Алеї героїв (Додаток 9).

Ім’я героя навічно занесено до списків  3-ї авіа-ескадрильї Гвардійського винищувального полку. Щовечора під час вечірньої перевірки називається ім’я Анатолія Добродецького, а черговий по військовій частині відповідає: 

«Загинув у боях за Батьківщину».
Висновки.  Ця трагічна історія нас дуже зацікавила, найближчим часом ми плануємо відвідати музей на висоті Конєва, де зберігаються документи героя. Також плануємо відвідування Чугуївського льотного училища, яке закінчив Анатолій.

Цікаво дізнаватися про долі людей, чиї імена носять вулиці рідного міста. У наших планах - продовжити цю роботу. Відомо, що наше місто має дуже цікаву історію, в ньому жили та працювали багато вчених, акторів, поетів та літераторів. Усі вони залишили помітний слід на мапі міста. Цікаво дізнаватися про яскравих людей.

На мапі міста – безліч славних прізвищ

Спортсменів, науковців, є бомонд мистецький.
А серед них – яскрава зірка світить,

Солдат, герой, земляк наш – Анатолій Добродецький!
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